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il snájdig Stefi
aki régebben csak császárt ismert 
és csak a koalíció uralma alatt, az 
alcnökség kedvéért tette meg azt 
a koncessziót a magyar királynak, 
hogy létezését elismerte, a snájdig 
vagy talán már nem is túlságosan 
snájdig Rakovszky István ma 
nagy beszédet mondott a képvise-J 
lőházban.

Nem tudjuk hitelesen ellenőrizni 
mit mondott a választókerületek 
beosztásáról a kitűnő néppárti ve-i 
zér, de elfogadjuk irányadónak el­
lenzéki laptársunk, a Miskolczi 
Kapónak tudósítását, ahol a kö­
vetkezőket olvassuk beszédéből: j

„Konstatálja, hogy a kormány 
teljesen elejtette a magyar sznpre- 
mácia elvét. Ezt a szupremáciát 
nem kell mesterségesen fentartani. 
A magyar faj elviselte a tatárjá­
rást, a munkapártot és még száz 
más veszedelmet.

Milyen szép és logikus kijelen­
tések ezek. A kormány elejtette a 
magyar szupremácia elvét, kon­
statálja Rakovszky István és egy 
mondattal odább már arról beszél, 
hogy a magyar szupremáciát nem 
kell mesterségesen fentartani. Ho­
gyan, miképpen értsük ezt a logi­
kai tojástáncot? Miért vádolja 
meg Rakovszky István a kormányt 
a magyar szupremácia elvének el­
ejtésével, ha a magyar szupremá- 
lia nem szorul külön protekcióra. 
Ha pedig szükség van arra, hogy a 
magyar szupremácia elvét mind­
untalan kidomborítsuk, miért mon­
dotta hát Rakovszky István, hogy 
azt nem kell különleges intézkedé­
sekkel erőstíeni?

Hz is egy érdekes, jelentéktelen 
példája a koalíció harcmodorának, 
amely abban kulminál, hogy sem­
mi sem helyes, amit a kormány 

Ha a miniszterelnök azt

mondja, hogy a magyar szupre­
mácia nem szorul külön védelem­
re, hajrá! hajrá! árulást kiáltanak. 
Ha pedig azt mondaná Tisza, hogy 
a magyar szupremáciát mestersé­
gesen kell fentartani, természete­
sen szintén hazaáruló volna. Mert

—■ százszor megírtuk már — az 
ö szemükben csak egy feltétlen jó 
van: a bársonyszék, a hatalom és 
hogy ezt elérjék, fittyet hánynak 
a saját meggyőződésüknek és le­
tagadják, amit egy nappal előbb 
állítottak.

0 Deák-szobor leleplezése

Előfizetési árak helyben:
Egész évre......................... 16 K
Félévre................................ 8 K
Negyedévre......................... 4 K

lehet megbolygatni. Művészi szem 
pontok is figyelembe veendők. A 
szobornak megfelelő háttérre van 
szüksége, az elhelyezésnél 'érvé­
nyesülni kell. Nagyon végzetessé 
válna, ha ezt elhamarkodnak.

A szobrot eszerint csak a jövő 
évben fogják felállítani és lelep­
lezni, nincs kizárva, hogy a nép- 
kertben. A szép, gondozott kert 
Csabai-utra eső részéből egy da­
rabot kivágnak, a helyet parkíroz- 
zés itt helyezik cl.

tesz.

(A Reggel tudósítójától.) Bor- 
sodvármegye hazafias közönsége 
elhatározta, hogy a haza bölcsé- 
neíxi, Deák Ferencnek, a megye 
székhelyén. Miskolczon szobrot 
állíttat. A magasztosan szép esz 
me általános szimpátiával talál­
kozott, megindult a gyűjtés és a 
tekintélyes összeg hamarosan 
egybe is gyűlt. A szoborbizottság 
élére olyan férfiak kerültek, akik 
őszintén átérezték hivatásukat, 
agitálni kezdtek és a nagyarányú 
propaganda gyorsan befejezést' 
nyert. A szükséges pénzt a megye 
közönsége gyűjtötte egybe és pá­
lyázatot Írtak ki. Az ország legje­
lesebb szobrászai vettek részt a 
pályázaton és a vármegyeháza 
nagytermében állították ki a mo j 
del kődet. Emlékezetes még, hegy ■ 
az első pályázat meddő maradt. A 
bíráló bizottságnak egyik munka, 
sem nyerte meg a tetszését. Deák; 
Ferenc markáns egyéniségéi nem; 
elég megkapóan szimbolizálták, j 
Voltak a pályázaton igen értékes, 
kvalitásos munkák, de a bizottság 
nem döntött. Jobbat és tökélete- í 
sebbet akartak. A budapesti De l 
ák-szobor mintájára is készült egy. 
néhány, más pózban is megöröki-1 
tették a bölcs államférfiul, de 
egyik sem tetszett.

A, bizottság ekkor egy sziikebb: 
pályázatot irt ki. A szobor kivi te-, 
lével pedig az illetékes bizottság; 
az országos pályázat győztesét. | 
G'árdos Aladárt kiváló szobrász-' 
művészt bízta meg. A szobor De­
ák Ferencnek álló portrait-szobra 
lesz, amely előtt a talpazat alján

egy, a nemzetet szimbolizáló nui j 
alak elismerésének a jeléül meg 
hajtja pálmáját a haza bölcse előtt. 
Deák Ferenc szobrát bronzba on j 
tik, a mellékala-kot pedig termés­
kőből faragják. A szobor harminc­
hat ezer koronába kerül. A bi­
zottság mindmáig nem tudott 
megállapodni ai hely dolgában, 
nem tudták elhatározni, hogy az 
impozáns mii a város melyik ré­
szén legyen felállítva.

Néhány fővárosi lapban olyan 
közlemények jelentek meg, hogy 
aj szobor ünnepélyes leleplezése 
tavaszszal lesz. A grandiózusán 
szép munka már a befejezéshez 
közeledik. Gárdos Aladár szob­
rászművész a mii nagy részét be­
fejezte és az a közel jövőben tö­
kéletesen kész is lesz.

A Reggel értesülse szerint nem 
felel meg a valóságnak, hogy az 
ünnepség tavaszszal lesz. A szob­
rot egyelőre nem állítják fel és 
nem is leplezik le. A művésztől 
átveszi a szobrot a vármegye, de 
azt egyelőre hevertem! fogja. — 
Úgy lesz most is, mint a Szcme- 
re-szoborral volt. A Szemere- 
szobrot sem leplezték le az átvi­
tel után. A Deák-szoborral még 
kényesebb a helyzet, mivel a mai 
napig sincs megállapítva, hogy a 
város mely részén fog díszelegni.

Ezt a kérdést pedig máról-hol­
napra nem lehet megoldani éri-1 
hető lehet az illetékesek skrupu-j 
kzitása. Olyan emlékmű elhelye­
zéséről van szó, amelyet nem

Atepférdés rendezése
(A Reggel tudósítójától.) A mi­

nap részletesen foglalkoztunk a 
tejkérdés rendezésének ügyével. 
Most tapasztalataink alapján a 
Következőket fűzhetjük hozzá eh­
hez a fontos problémához:

Miskolczon sem pasieurizált 
tejei, sem gyermekiéin, nem áru­
sítanak, pedig a ímsKolezi tejfo­
gyasztás közel jár a napi húsz­
ezer literhez, amihez hozzá lehet 
még számítani a napi ötezer li­
terre rugó diósgyőri fogyasztást. 
Ilyen körülmények között stiigés 
szükség van egy központi tej fel 
dolgozó telepre, amely lehetővé 
tenné a jobb minőségű pasteuri- 
zált tejnek, a téli hónapokban pe­
dig a gyermektejnek árusítását. 
Kassán ennek a hónapnak első 
napjaiban nyílott meg egy köz­
ponti tejfeldolgozó telep, amely 
az ottani gazdasági Egyesület er­
kölcsi és Kassa városinak anyagi 
támogatásával jött léíve A város 
illetve a Gazdasági Egyesület egy 
nagy tejkereskedővel kötött szer­
ződést. amelynek alapján Kassa 
ingyen telket és százezer koronás 
kölcsönt adott a kereskedőnek, 
egyúttal kötelezte magát, . hogy 
tiz évig, évi kétezer korona szub­
venciót ad, amit a Központi tciep 
tulajdonosa a tiz év lejártával 
busz éven belül tarto/.k visszafi­
zetni. Ilyen módozat >k'sal lehet-
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ne Miskolczon is a tej'cldogozó 
telepet megcsinálni 4s ;gy md- 
juk, hogy Nagy Ferenc ír. pol­
gármester már tanulmányozta is 
a kalssai reformot.

Hogy szövetkezeti lapon le- 
lictségcs-c megoldani a kérdést, 
az egyelőre nem bizu ív >s, miután

nagyot; valószínűtlen, hogy Mis­
kolcz felé gravitáló ej:;rrnelők, 
a,i jelenleg is jó áron t - elhe­
lyezni tejtermékeiket, UfogUnáK 
ezt az alapot. Lehet ki'ó-.km. — ■ 
hogy Nagy Ferenc dr. polgármes­
ter a kérdésnek ezt a részét is 
meg tudja oldani. Ha azonban 
szövetkezeti alapon nem sikerül­
ne a megoldás, úgy a kassai min­
ta szerint is fel lehet állítani a tej- 
feldolgozó telepet1.

Ezzel a kérdéssel szoros kap­
csolatban van ai tejnek és általá­
ban a tejkereskedésnek megrend- 
szabályozása. A múltkor felvetett 
bályozása. Azt a múltkor telvetett 
eszménket, hogy a tejpiacot cent­
ralizálni kellene, szakkörökben is 
helyeslik ugyan, de számos aggó 
dalmat hallottunk abban az irány­
ban, hogy a miniszter semmieset­
re sem hagyná jóvá a centralizált 
piacra vonatkozó határozatot és 
igy bár az ellenőrzés szempont- 
iából hatályosabb volna a re­
form, valószínűleg fenn kell tarta­
ni a jelenlegi rendszert.

Az életbe léptetendő jeiormok 
ra nézve egy kiemelkedő szem­
pont van: a dugaszok palackok 
kérdése. Jelenleg ugyanis nyílt 
edényekben árusítják és szállít­
ják házhoz a piacon a tejet, ami 
nem megnyugtató sem a minőség, 
sem a higiénia szempontjából, és 
nagyban megnehezíti a hatályos 
ellenőrzést. A dugaszok palack­
rendszer, bár némi árdifferenciával 
járna, sokat lendítene a minőségen 
és a higiéniai szempontokon is. 
Vannak természetesen más bajai 
is a jelenlegi tejkereskedésnek, 
ezeket kiküszöbölni a szabályren­
delet dolga lesz.

UrániA
Hagy Mozgúszlnház (Széchanyl-utca] 100, 

Műsor február 19-én
Csepregiiy népszínműve

8 sárga csikó
lesz bemutatva.

Rendes helyárak.
Előadások kezdete fél 5, fél 7 és fél 9
Jegyek előre válthatók a Mozi irodájában 

és a Fischer-féle dohánytözsdében 
Grand Hotel épület.

Bz aj házak adómentessége
Húsz és tíz évre. - Rendhivüli tanácsülés

(A Reggel tudósítójától.) Jelen­
tettük már, hogy az uj házak pót- 
adómentességéről szóló szabály­
rendeletet mai rendkívüli ülésén 
tárgyalta a tanács. A tervezet 
szerint:

1. Minden háztulajdonos, aki 
1925-ig a Széchenyi-, Király-ut­

cában, a Vay-uton, a Zsolczai- 
kapun, a Városháztéren, a Sze­
mere-, Kazinczy-, Deák-, Kos­
suth- és Újváros-utcának a Szé- 
chenyi-utcától a Ilidig terjedő 
részén és a Széchenyi-utca foly­
tatását képező utcán iegalább 
kétemeletes házat épít, húsz 
éven keresztül pótadómentessé­
gei élvez.

2. Húsz évi pótadófentességet 
élveznek azok a háztulajdono­
sok, a kik aHunyadi-, Kun Jó­
zsii-, Verbőczy-, Fazekas-, Jó­
kai-, Palóczy-, Régipost, Zárda, 
Urak-, Mindszent-, Vörösmarti-, 
Arany János-, Kálvin, Szirma-, 
a Tompa-utca keresztezéséig a 
Serhúz-utcán, Buzatéren és Sze­
les-utcán 19125-ig legalább egy­
emeletes házat építenek.

3. Pótadómentességet élvez-' 
nek azok a házak is, melyek 
a vámsorompókon kiviil eső te­
rületen épülnek, ezek azonban 
csupán tiz évi pótadómentesség­
ben részesülnek.

A Reggel hirdetései 
biztos sikert hoznak

A szabályrendelet indoklásá­
ban ezeket mondja a tanács:

Általános elvként maradna te­
hát a jövőre is az uj házak községi 
pótadómentessége az állami ideig­
lenes házadómentesség tartamára. 
Hosszabb időtartamú pótadómen­
tesség biztosíttatnék a belváros­
nak tekinthető utcákra oly építke­
zés eseén, mely a város belterjes 
fejlődését hivatva van előbbrevin­
ni. Ennek az eljárásnak az az in­
doka, hogy a belváros utcái rövid 
idő alatt teljesen rendezve lesznek, 
s városi érdek, hogy a lakosság 
zöme a belvárosban lakhassák s a 
külső, rendezetlen területekre való 
kitelepüléstől elegendő számú mo­
dern lakások építése által vissza- 
tartassék.

Tekintettel a közök egészségte­
len viszonyaira, ezen fokozatos 
kedvezmény alól az azokban fekvő 
telkekre nézve kivételt kell ten­
nünk. A külterületen parcellázá­
sokkal kapcsolatban épülő házak, 
adómentességét a belterjes fejlő- j 
dés elősegítése érdekében meg­
szüntetése mutatkoznék kivánaos- 
nak; tekintettel azonban arra, — 
hogy Hejőcsaba, Diósgyőr közsé­
gek közelfekvő határtirt való kite­
lepüléssel szemben a város külter­
jes fejlődése is kívánatos; ezen' 
területekre szintén biztosítani kell i 
a pótadómentességet, de az elő- J 
adottak alapján rövidebb idő (10 
év) tartamára. j

A pótadómentességben részesí­
tett házak tulajdonosai az állami 
adó 10 százalékát tartoznak köz­

világítási stb. dij címén lefizetni. 
Ezen rendelkezés abban leli ma­
gyarázatát, hogy a nagy igények 
kielégithetése végett, melyet a la­
kosság a várossal szemben tá­
maszt, szüksége van a városi pénz­
tárnak erre a bevételre, másrészt 
a parcellázást folytán egész uj 
városrészek keletkeznek , amely­
nek lakosai közvilágítást, rendőrt 
rendőrt kívánnak, holott az egész 
telep 15 éven át egy fillért sem fi­
zet a városnak.

E címen 19—20,000 korona be­
vételre lehet számítani.

Ez összeg oly csekély, hogy az. 
egyes háztulajdonos azt alig érzi 
meg, ellenben a városi pénztárnak 
tekintélyes bevételi többletet biz­
tosit.

Végül tájékozás végett közöljük 
hogy a beszerzett adatok szerint 
Szeged, Temesvár, Szabadka, — 
Szatmárnémeti, Hódmezővásár­
hely, Kecskemét, Újpest, Selmecz- 
bánya, Nyíregyháza városokban 
nincs az uj épületekre községi 
pótadómentesség.

Arad 12 évre adja meg, Győr, 
Kolozsvár, Sopron, Pozsony, Új­
vidék, Zombor, Versecz, az állami 
adómentesség tartamára; Székes- 
fehérvár 1911—1913. évek alatt 
épülő házakra az állami adómen­
tességgel egyenlő tartamú pótadó­
mentességet biztosít, kimondván, 
hogy ezen kedvezményben csak a 
város belterületén a törvényható­
ság által házhelyeknek elismert és 
kimondott területen épült házak 
részesüljenek. Pécsett 10 éven be­
lüli építkezésekre van biztosítva az 
pótadómentesség és pedig az I. és 
II. építkezési kerületben 15 év, — 
egyéb belterületen 10 év, eddig be­
építetlen és a közgyűlés által épí­
tésre kijelölt és szabályzott terü­
leten az utcára épülő uj házak 5 
évi pótadómentességben részesi- 
tetnek.

A mentesség kérdése szabály- 
rendeletileg rendeztetett Szombat­
hely, Pancsova, Kassa, Marosvá­
sárhely városokban.

Végül megjegyezni kívánjuk, 
hogy számos városban az uj há­
zak községi pótadómentességét 
nagyban lerontja az a körülmény, 
hogy u. n. házbérfillérek szedetnek 
a közpénztár javára, igy p. o. Po­
zsonyban minden bér koronától 6 
fillér, Sopronban 5 fillér, Marosvá­
sárhelyen 2-töl 5 fillért, Arad 1 fil­
lért, Komárom 4 fillért.

1 REGGEL Blüiztíísi irat:
Helyben:

Egész évre......................... 16 K
Fél évre ........................ 8 K
Negyed évre ................. 4 K

Egyes szám ára 4 fillér.

Vidéken:
Egy évre .. 
Fél évre 
Negyed évre

20 K 
10 K 

5 K

Hét órai zárás nyáron
A záróra szabályrendelet a 

közgyűlésen
(A Reggel tudósítójától.) A ta­

nács a záróráról szóló törvény 
alapján most készült el a zárosza- 
bályrendelettel, amelyre vonat­
kozólag a kereskedelmi és ipar­
kamara véleményét is meghall­
gatta. A szabályrendelet a mis- 
koiczi speciális viszonyokhoz 
mérten, több kisebb módosítással 
megfelel az e tárgyban alkotott 
törvénynek. A szabályrendelet 
t|endell<iezéáei közül legérdeke 
sebb, hogy a három nyári hónap­
ban, júniusban, júliusban és 
augusztusban, a kereskedők hét 
órakor kötelesek üzleteiket zárni. 
Ez a rendelkezés nagy könnyebb­
ségére lesz a kereskedelmi alkal­
mazottaknak.

Miivésztelep
Miskolczon

A piktorok mozgalma
(A Reggel tudósítójától.) Né­

hány miskolezi festőművész nem-I
I régen összeállóit, hogy mozgal- 
1 mat indítsanak egy felállítandó 
művésztelep érdekében. A mozga- 

! lomhoz csatlakozott a Felvidéki 
Műbarátok Köre is, amelynek ma 
már százhatvan tagja van.

A terv szerint a művésztelep a 
város tulajdonát képezné és a mű­
termeket olcsó áron bérbe adná a 
piktoroknak. A művésztelepet a 
Népkertben levő Vigadó épülete 
mellett állította volna fel az első 
terv szerint a város. Ezt a tervet 
azonban uóbb elejtették, mert le­
hetetlennek bizonyul, hogy a Nép- 
kertből még egy ilyen nagy dara­
bot kivágjanak. Az elmúlt évben 
hasítottak ki tudvalevőleg egy ha­
talmas területet a sportelep részé­
re, úgy, hogy még egy ugyanilyen 
nagyságú terület kivágása való­
sággal lehetetlen.

A Felvidéki Mübarátok Köre a 
miskolezi festőművészekkel együtt 
most egy olyan alkalmas telket 
keresnek, amely megfelelne a mü- 
vésztelep céljainak. A mozgalom­
ban részt vesznek az összes mis­
kolezi és környékbeli festő, szob­
rász és iparművészek. Értesülé­
sünk szerint a Halász-testvérek. 
Balogh József, Kossin János, Abo- 
nvi Ernő festők és Kán József és 
Somló Rezső szobrászművészek 
vesznek részt benne.
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54.022
(X Reggel tudósítójától.) Mis- 

kol:z város népességét a központi 
stadsztikai hivatal a vándorlások 
figyelembevételével 1913. óv vé­
gére! 54,022 leiekre számítja, hol­
ott d népszámlálás 51,4=9 lakost 
állapított meg. A szaporodás te­
hát majdnem kereken háromezer.

Ezen szaporodás alapján Mis- 
kdcznak a legközelebbi ti épszám 
kláskor, vagyis 1920-ban mintegy 
®,000 lakosa volna.. Kassa város 
hkosságát az 1913-ik év végével 
45,469 főre teszik, tehát 9000 fő­
vel kevesebb lakosa volna most 
Kassának, / minta Miskolczijak. — 
Jellemző, hogy Kassa egész szar 
üorodása ez évtized első hárem 
évében mindössze 1900 főre rúg. i 
így tehát Kassa a népesség dolgá­
ban mindinkább Miskolcz mögött 
marad.

Az ónodi szakiskola
Schiick főrabbi könyvtárt kér

(A Reggel tudósítójától.) Egy 
szerény, csöndben dolgozó kultu­
rális egyesület működéséről lesz 
szó e tudósításban. Az ónodi Izr. 
Talmud és Kézműves Egyesület 
ez, amelynek az a célja, hogy a 
kézműipart és a vallásos alapis­
mereteket a magyar zsidóság kö­
rében a gyermekek ily arányú ne 
velőse utján fejlessze. Az egyesü­
let élén Schiick Mayer ónodi fő­
rabbi áll. Fiatal, tizenkét-tizen- 
hat éves fiuk nevelődnek ebben 
az ggyesüiletben. Komoly ipari 
pályáikra készülnek, de intenzív 
földmunkával is foglalkoznak. — 
Az egyesületnek jelenleg harminc 
ambiciózus, szorgalmas növendé­
ke van. Egyik része szabó, másik 
asztalos, olyik cipész mesterség­
gel foglalkozik. Az asztalos szak­
ma most igazi tanujelét adta ko­
moly szorgalmának. A fiatal fiuk 
egy szép, Ízléses hálószoba be­
rendezést készítettek el.

A növendékek nagy része föld- 
mivelésse! foglalkozik. Az. egye­
sület Melczer László földbirtokos 
tói bérel tiz hold birtokot. Két hol­
don bolgár kertészetet, nyolcon 
pedig intenzív gazdálkodást foly­
tatnak. Ezen kívül még kosárfo­
nással is foglalkoznak.

Az egyesület ilyen irányú mű­
ködésével leszorítja a tudomá­
nyos pályákra való özönlést is. | 
Intelligens, képzett, komoly gon­
dolkozást! iparosok kerülnek eb­
ből az iskolából ki, amelyhez ha­
sonló nincs is az országban.

Schlick Mayer ónodi főrabbi, az 
egyesület megteremtője és lelkes 
vezetője ma Miskolczon járt. fel­
keres,te Balogh Bertalant, a Köz­
művelődési Egyesület elnökét és 
könyvtárt kért tőle az egyesület 
részére. A főrabbi kérelme meg 
hallgatásra talált.

Mármarosiak telepe Miskolcon
Motiu Aurél vallomása
Zubriczhy dr.

(A Reggel tudósítóidtól.) A má- 
ramarosi monstre pör befejezésé­
hez közeledik. Néhány nap múlva 
végképpen elülnek az izgalmas, 
nagyarányú hullámok és ismét 
csönd lesz a hegyekben.

Miskolcz városát egész közelről 
érinti ez az ügy. Nagy horderejű 
kérdésről van itt szó. A rnárama- 
rosi görög katolikusok nem bír­
ják a terheket és ezért Miskolcz 
felé, a görög keleti egyházhoz 
gravitálnak. Az izai és máramaro- 
si görög-katholikusok már ezelőtt 
is csapatosan jöttek Miskolczra, 
Motiu Aurél miskolezi görög-kele­
ti szerb espereshez és bejelentet­
ték egyházukból való nkilépésiiket. 
Most aztán, hogy a nagy per befe­
jezést nyer, uj fordulathoz értünk. 
A múramarosi görög-katholikusok 
százával fognak Miskolczon letele­
pedni és több község hagyja ott 
szükebb hazáját, hogy Miskolczon 
uj életet kezdjen.

A Reggel hirt adott arról, hogy 
a máramarosi törvényszék beidéz­
te a tárgyalásra tanúként Motiu 
Aurél miskolezi görögkeleti lel­
készt. Motiu Aurélt tegnap hall­
gatta ki a bíróság. Vallomását itt 
közöljük:

Hét év előtt jött hozzá Rudis 
egy társával, kérték, hogy a pra­
voszláv vallásra való áttérésüket 
közvetítse. Elmondta nekik az át­
térés módját. Azután az izaiak jöt­
tek el hozzá. Ezeknek az áttérése 
nehezen ment, mert a pap akadé­
koskodott. Mind többen jelentkez­
tek és felszólították őt, hogy jöjjön 
Husztra, a szolgabiróságnál eljár­
ni. Ezt Ígérte az alispáni hivatal is. 
Folyton szaporodtak az akták, de 
nem történt semmi. A hatóságok 
aztán megkezdték a vizsgálatot és 
akkor már nem maradhatott a 
mozgalom a etrmészetes keretei­
ben. Még nála is házkutatást tar­
tottak. Kabalyuk is járt nála. Tőle 
ment Izára. Mikor onnan vissza­
jött, tanú meg kérdezte:

— Kiért imádkoztak mise köz­
ben?

Kabalyuk megütődve nézett rá 
és azt mondta:

— Hiszen katonák is voltunk, — 
kiért imádkozhattunk volna más­
ért, mint ö felségéért a királyért!

Prokop is járt nála és úgy egye­
zett meg vele, hogy ő görögül mi­
sézik és ők. oroszul felelnek. Az 
áttérési dijakat nem az esoeresi hi 
vatalnak, hanem ügyvédnek fizet­
ték. Ez a postautalványokon is raj­
ta van. Kabalyuk legitimálta ma­
gát előtte, felmutatta az athosz- 
hegyi püspök fölszentelő okiratát. 
Jogszerűnek találta, hogy a mára- 
marosiak is jelentkezzenek nála, 
úgyszintén, hogy Kabalyuk, ha 
külföldi pap volt is, mint kisegítő 
lelkészt kiktildje. Elmondja, hogy

nyilatkozata
nem tudott az 1914. évi pörben ho­
zott Ítéletről, nem informálódott 
Kabalyuk előbbeni működéséről. 
Az izaiak részére nem rendelt szer 
tartási könyveket.

Dr. Klein védő kérdésére kije­
lenti, hogy tudomása szerint az 
oroszországi kolostorokban nem 
képeznek ki politikai ágenseket.

Rónai védő kérdésére elmondja, 
hogy tudomása szerint csak vallá­
si célja volt a mozgalomnak. Két 
embert, akik azzal jelentkeztek ő 
nála, hogy a papok elnyomják, az 
ügyészségre vezetett, ahol kijelen­
tették, hogy jó hazafiak és elmon­
dották a Hymnuszt is. Mindazon­
által egy közigazgatási főtisztvi­
selő eltiltotta a tanúnak, hogy az 
izaiakkal érintkezzék. Hogy ki volt 
azt nem mondhatja meg.

Österreicher védő kérdésére ki­
jelenti, hogy a hármaskereszt az 
alul törött átlóval nemcsak Orosz­
országban használják.

Motiu Aurél vallomása érthető 
nagy feltűnést kdtettt.

A Reggel munkatársa felkereste 
dr. Zubriczky Dénesi, a görög­
keleti egyház ügyészét és az 
ügyek nagyszerű ismerőjét. Az 
ügyvéd nagyon érdekes dolgokat 
mondott:

— A Motiu Aurél ur vallomása 
egész uj irányba terelte az ügyet. 
Csak az izaiaikra vonatkozóan 
intéztek hozzá kérdéseket, de a 
feleletei teljesen feltárták az igaz 
helyzetet. A görög-katholikus hit­
ről azért térnek át a görög-keleti 
vallásra, mert a papi terhek elvi­
selhetetlenek. Nem bírják cl azo­
kat az adókat és egyéb kötele­
zettségeket, amelyeket a görög- 
katholikus egyház papjai akaszta­
nak reájuk.

— Akik Amerikában jártak, 
azok valósággal vágynak az átté­
résre. Tiz év óta járnak Miskolcz­
ra az izaiak és a máramarosiak, 
A karloviczi pátriárka és a szent­
endrei püspök ajánlatára keresik 
fel a miskolezi görög-keleti egy­
házat és térnek át erre a vallásra.

— Miért éppen Miskolczra jön­
nek ezek a hívők?

— A felvidéken egyedül létező 
egyházközség a miskolezi és ez 
van legközelebb izához is.

— A máramarosiak is kiakarnak 
térni?

•— A máramarosiakban annyira 
bennük van az áttérési hajlam, 
hogy egész községek adtak kife­
jezést annak, hogy áttérnek a gö­
rög-keleti vallásra és Miskolczon 
telepednek le. Területet fognak 
kérni a polgármestertől letelepe­
dés céljaira és beúilanak a diós­
győri vasgyárba dolgozni.

Vegyvizsgáló állomás 
Miskolczon

Készül a szervezeti szabályzat
(A Reggel tudósítójától.) A 

vegyvizsgáló állomás már legkö­
zelebb megkezdi működését Mis­
kolczon. A városi tanács ma dél­
előtt tartott rendkívüli ülésén tár­
gyalta a vegyvizsgáló állomás 
szervezeti szabályrendeletének a 
tervezetét.

A tervezet a vegyvizsgáló belső 
szervezetével, a tisztviselők és a 
szolgaszemélyzet létszámával és 
egymáshoz való viszonyával fog­
lalkozik. A tervezet szerint az ál­
lomás tisztviselői kara állana egy 
állomásvezetőből és egy laboráns­
ból. Kibővítés esetén az alkalma­
zott személyzet állana egy állo­
másvezetőből, szaknapidijas ve­
gyészekből és megfelelő számú 
irodaszemélyzetből. Ezt a terveze­
tet már a legközelebbi közgyűlé­
sén le fogja tárgyalni a város tör­
vényhatósági bizottsága.

A vegyvizsgáló állomás helyisé­
ge a Kálvin-utca 8. szám «alatt már 
teljesen berensezve készen áll. Az 
állomás vezetőjévé a földmivelés- 
ügyi miniszter dr. Köllner Lajos 
kir. vegyészt nevezte ki. — Úgy, 
hogy mihelyt a földmivelésügyi 
minisztérium hivatalosan felülvizs­
gáltatta a berendezéseket, az állo­
más azonnal meg is kezdi műkö­
dését.

Tűz a Laktanya- utcán
Leégett mühelyraktár

(A Reggel tudósitójától.) Ma 
este hét óra tájban tűz ütött ki a 
Laktanya-utcai Fűrpasz-féle gép­
javító műhely udvari kamrájában. 
A tüzet a házbeliek vették, észre s 
azonnal értesítették a rendőrsé­
get és a tűzoltóságot. Ezalatt a tűz 
hatalmas lángokban ssapott fel a 
kamrából. A kivonult tűzoltóság­
nak azonban csakhamar sikerült a 
már mindjobban terjeszkedő tüzet 
eloltani.

Megjelent a helyszínén Kozslik 
István dr. íendőrfogalmazó is és 
azonnal megindította a nyomozást 
A tűz keletkezésének okát nem si­
került megállapítani. A kár körül­
belül ezer koronát tesz ki.

Házvezetőnőre 
he szüksége van hirdessen 

A Reggelben



A REQQED

Botránykavarás
Dolgozik“ az ellenzék - A miniszterelnőka 

margitszigeti ügyről - A képviselőház ölese
(Budapesti tudósítónktól.) Az] Ráth Endre: Honestse vivere 

ellenzék ma ismét jónak látta fel-1 annyit tesz, mint tisztességesén 
eleveníteni a margitszigeti ügyet, élni!
de a botránykavarásra a minisz- Az. elnök ismételten ren rei 
terelnök megadta a méltó válazst. sitja Ráth Endrét.
A munkapárton a hangulat mind- Simonsits Elemér: Neminem la- 
végig lelkes volt, Tisza sikerei tel- edere ... azaz az ellenzék ne ser- 
viliatiyozták a pártot. , tegesse folyton a kormányt és a
Az ellenzék úgy látszik nem ok nélkül, többséget. Az ellenzék itt bírói íte- 
keriili a parlament komoly mun- letre hivatkozik. A többség is bi­
kájában való közremunkálást. — rói ítéletre hivatkozhatik, meg pe- 
Valahányszor szembe kell néznie, dig a legfőbb bírónak, a nepnek 
a kormány valamelyik alkolásá- ítéletére, a mely az ellenzékkel 
val utóbbi időben mindig botrány- szemben a többségnek adott iga­
keverésre adta magát, hogy ne zat. A polgári életben is van csend- 
kelljen helyt állam a nagyhangú őr és még sem lehet azt mondani, 
előzetes becsmérlő kifogásaiért, hogy a polgárság csendőri uralom 
A sajtójukban és tucatszám búr- alá van helyezve. A képviselők it ; 
iánzó hírlapi interjúkban a válasz-. szabadon mozoghatnak, ha az _ a 
tó kerületekről szóló törvényt, —1 céljuk, hogy a rendet megtartsak, 
mint a magyarság elleni merény- Egy javaslatról nem lehet azt alli- 
letet állították oda. Sándor János tani, hogy annak rejtett céljai is 
belügyminiszter mai beszéde az vannak. A kritika, a mit a javas- 
egész vonalon megsemmisítette lattal szemben alkalmaznak, igaz­
nem csak az ellenzék kifogásait, ságtalan. Igen helyesli a javaslat­
áé rámutatott az ellenzéki maga- nak azt a rendelkezését, mely a 
tartás közvetlen voltára is. Jogos kerületek uj beosztását a belügy- 
szatirával mondotta: egyetért Ra- miniszterre bízza. A javaslatot 
kovszky Ivánnal abban, hogy el- készséggel elfogadja, 
lenzi az általános titkos egyenlő Rakvszky István kritizálja a ja- 
választójogot, de arra kérte, hogy vaslatot és támadja a kormányt. A 
szíveskedik a Justh-pártot is meg javaslatot nem fogadja el­
nyerni ezen álláspontnak, vala­
mint Jush Gyulára ráolvasta, - 
hogy annak idején ö is a kerületi 
beosztást tekintette okos szernek 
a radikalizmus terjeszkedése el­
len.

Az ellenzék magatartásán is 
meglátszott, mily erős benyomást 
tettek rá Sándor János iejtegete 
sei, aki megdönthetetlen adatok­
kal bizonyította, hogy a haladás 
követelményei mellett legféltőbb

Sándor János belügyminiszter 
emelkedik szólásra. A belügymi­
niszter percekig nem kezdheti be­
szédét, mivel általános, lelkes óvá- 
cióba részesítették. Válaszol Ra- 
kovszkynak. Kijelenti, hogy a ja­
vaslat biztosítja a magyarság he­
gemóniáját és aggodalomra sem­
miféle tekintetben nincs ok. A ja­
vaslatot elfogadásra ajánlja.

Sándor János az erdélyrészi be­
osztásról beszél hosszasan és meg-követelményei meueu ........................ -

gonddal azon volt, hogy a kerüle- világítja a kérdét. A javaslat alko­
tok beosztásával a magyar Intel- tóinak az volt a célja, hogy az 
licencia uralmát ezzel Magyar erdélyvészi kerületeket kulturális 
ország állami létének történeti szempontból bírálják el. Most már 
alapiak megvédje, biztosítsa. az a fődolog, hogy a javaslat

CSL « jeS íháznak. hogy ^

Jasth Janos es Zichy Alada grol ut.-n háromnegyed há-
kizáratasának az ideje a mai I órakor Lázár István újból

kijelenti, -
beterjeszti a kormány 1912 LV1L eleinte aggodalommal nézte 
működéséről szóló jelentése . iavaslatot, de később meggyőző-

A Ház ezután áttér a választó-1..^ felemre nincs ok,
kerületek uj beoszlsárc^ szoló tor-1 ^ hegemóniáiál meg.
IS SÍi szó-U» «I» * a javaslatot =1.0-

nők aki Mezössy Béla tegnapi be- Kudju. ,
szédével polemizál. Az ellenzék- Szabó István a kisemberek szem 
nek szokása úgymond, hogy na- pontjából sérelmesnek tataija a ja- 
gvon szeret másoknak orvosságot 1 vaslatot. A kisemberek g.y
ajánlani, de maga nem veszi be. mond - negligálva vannak. A ja-

Ráth Endre: Tessék rendreuta- vaslatot nem fogadja e.
., .. Holló Lajos hosszú beszédben

S Az elnök: Ráth Endrét rendre- támadja a kormányt Fél hat óra 
utasítja I kor telezi be felszólalását.

Inlerpállációkra került a sor.
Sovák János a hadgyakorlat; 

fuvarozás díjazásának tárgyában 
jegyzett be interpellációt. Az ügyet 
kiosztják a szakmniiszternek.

Szmrccsányi György a margit 
szigeti játékbank ügyében inter­
pellált. Tisztázni kell ezt az ügyet 
— úgymond. A nagy bűnösöket 
futni hagyják, a kicsinyekben ke 
vésik azt, amit a kormnáypártban 
kellene keresni.

Elnök Szmrecsányit rendreuta- 
sitja.

Szmrccsányi: Az országot is­
mét becsapták. Nincs az ügy elin­
tézve azzal, hogy bűnvádi útra te­
relik a dolgot. Kijelenti, hogy el 
áll az interpellációtól.

Az ellenzék Szmrccsányi inter 
pellációjával újabb kirohanást 
akar intézni a kormány ellen. 
Mindenáron napirenden akarják 
tartani a margitszigeti ügyet.

Elnök: Ha eláll képviselő ur az 
interpellációtól, törölni fogjuk 

Tisza István miniszterelnök je­
lentkezeik szólásra. Az ellenzék uj 
feniilésekkel és újabb vádaskodás­
sal áll elő. Mesterségesen akarják 
felszínen tartani az ügyet és a ma 
guk előnyére szeretnék azt kiak­
názni. Az ellenzéki orgánumok a 
legvakmerőbb ferdítésekkel tárják 
nap-nap után a közönség elé ezt 
az ügyet, amelynek egyszer végé 
re kel! járul. Kéri a Házat, enged­
je meg felszólalását.

A Ház megadja hozzájárulását. 
Tisza István miniszterelnök íoly 

tatja beszédét. Kijelenti, hogy ő 
fe'srólitotta a Házat, hogy adjon 
adatokat a margitszigeti ügyben. 
Így jutott gróf Hardegg János ada­
taihoz, melynek alapján Vadász 
L.ipót államtitkár lefolytatta a 
vizsgálatot. Ezután az ügy irata; 
az ügyészségre kerültek. A lefoly­
tatott rendőri vizgálat órán meg­
állapítottak minden körülményt. A 
774 ezer koronára szándékosan ve­
tett homályt. Ebből — szerintük - 
23« I korona hiányzik. Ez légbőlka 
pott állítás. Beszél arról a 39 ezer 
kironáról, amit egyes újságírók 
kaptak. Hogy kik kapták ezt az 
összeget, nem lényeges és nincs is 
fontossággal az ügyre. Kéri a Há­
zat, hogy erről az ügyről a jövő­
ben ne legyen többé szó. A kor­
mány a legrigorózusabban jár el 
mindenkivel szemben, akinek a 
legkisebb köze is van az ügyhöz, 
lyen esetek más országokban is 

előiornűltak már, sőt napfényre is 
jutottak. Beszédét igy fejezi be:

- Nem vagyok barátja a palás- 
Iolásnak, de külföldi érdekeink 
szempontjából is elég volt ebből!

A baloldalon nagy zaj és lárma 
támad. Valaki a miniszterelnök fe 
lé kiáltja:

— A miniszterelnök meg van 
vesztegetve!

Elnlk: Aki ezt mondta, álljon fel 
Az ellenzékiek valamennyien fel- 

állanak.

Pallavicini György: Én mon­
dottam!

Elnök rendreutasitia.
Tisza István miniszterelnök ki­

jelenti, hogy ha valakinek az eljá­
rása nem tetszik, menjen az 
ügyészségre és tegyen ellene pa­
naszt. Ismételten hangoztatja, 
hogy a margitszigeti ügyben a 
kormány a legnagyobb szigorral 
jár el és a bűnösök meg fognak 
bűnhődni,

Rakovszky István egyes lapok­
nak a pályaudvarokról való kitil­
tása tárgyában interpellálja a ke­
reskedelemügyi minisztert. Kérde­
zi a minisztert, hogy mi ennek az 
oka és akar-e a dolgokon segíteni.

Harkányi János kereskedelem­
ügyi miniszter kijelenti, hogy » 
rendkívüli intézkedés érvényben 
van, de hatályon kívül fogja he­
lyezni.

Rakovszky István kijelenti, hogy 
meglepi a kereskedelmi miniszter 
válasza és meg van elégedve a 
kormány ezen intézkedéseivel. 

Ezután az ülés véget ért.

Miskolcz, 1914. február 19.

Szezón
Február,

19. A Halrnay—Rákos—Haydu trio es- 

tólye.
20, 21. Cholnoky Jenő szabad egyete­

mi előadásai.
23. Sztankóczy László szabad egyete­

mi előadásai.
24. 25. Papp Lóránt szabad egyetemi 

előadásai.
26. A Halmay—Rákos—Haydu trió es­

télye.
27, 28. Eöttevényi Nagy Olivér szabad 

egyetemi előadásai.

Hirdetések
felvétetnek
lidóhtvatalk:

Az uj „BERS0N“
(jummlsaroJc 

eUnyci:

vyEisi /t% v
m vv a éji!/ i

Rendkívül tartós, kiválóan ruganyou, 
formája Ideális, tiemwnlivek Vll.
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Megjegyzések 
a lakásdrágaságról

Egy tisztviselő levele 
Miéit nines építkezés

(A. Reggel tudósítójától.) Tegnap 
részletesen foglalkoztunk a mis- 
kolczi lakásmizériáknak és az 
épitkieizéls ^szünetelésének kérdé­
sével, amire ma az alábbi levelet 
kaptuk:

Igen tisztelt Szerkesztő ur! Mint 
Budapestről nemrég Miskolczru 
helyezett családos tisztviselő, — 
nagy érdeklődéssel olvastam A 
Regigel-nek a lakásmizériák; ól 
szóló cikkét, amelynek minden 
szavát aláírom. Képzelheti nagy 
megrökönyödésemet, amikor Mis- 
koiczra érve a három szobás la­
kások árai után tudakozódva, gú­
nyos mosolylyal mondták isme­
rőseim, hogy itt bizony nem lehet 
olyan olcsón lakást kapni, mint a 
fővárosban, mert a legolcsóbb va­
lamire való háromszobás lakásért 
hét-nyolcszáz forintot kérnek. — 
Nem akartam füleimnek hinni, de 
amikor lakás kereső körútra in­
dultam, csakhamar meggyőződést 
szereztem arról, hogy a tréfának 
gondolt megjegyzés teljesen fedi 
a valóságot. Bizony unucsak az 
ország más nagy városaiban, ha­
nem még Budapesten -'lcsóbban 
lehet lakni, mint Miskolczon, pedig 
a budapesti lakas árak majdnem 
ötven százalékkal szárnyalják túl 
a berlini lakbéreket. Miskolcz 
ugyiátszik vezet a lakásdrágaság 
dolgában az egész országban, — 
valamit tehát okvetlenül kellene 
tenni. Én is azon a nézeten va­
gyok, hogy leginkább a vátos ve­
zetősége segíthetne a bajon és 
nemcsak munkás lakásokat épít­
hetne, hanem a középosztály szá­
mára is emelhetne nagyobb bér- 
házakat. Tudtommal a városnak 
nagyobb tőkéje van, nem lehetne 
ebhez a pénzhez hozzányúlni?

Egy máv. tisztviselő.
Erre a levélre az a válaszunk, 

hogy a város talán segíthetne a 
bajon, de viszont a pénzintéze­
tekben kamatozó pénzeket nem 
fordíthatja háépitési célokra, köl­
csönt kellene tehát erre a célra 
felvenni. Ilyen körülmények kö­
zött kissé bonyodalmas volna a 
házépítés, bár talárt módot találna 
ra a város vezetősége.

•>
Egy miskolezi műépítész az 

építkezések ügyében ezeket 
mondta munkástársuknak:

A legfőbb baj nem is annyi­
ra a háztulajdonosokat terhelő 
"agy illetékekben van, mint in* 
kabb a pénzviszonyokban, ame­
lyek építkezési szempontból csak 
látszólag javultak, mert amortizá- 
ciós házépítő kölcsönt tulajdoniul- 
Pen még ma sem lehet kapni. — A

pvnzviszonyok javulásával talán 
nemileg fel fog lendülni az építke­
zési kedv Miskolczon is, bár eb­
ben az esztendőben nem remélünk 
valami nagy építkezési forgal. 
inat. Talán jövőre. De ki tudja? 
A telkek ára is nagy befolyással 
van az építkezésekre. Miskolczon 
különösen a belső területen drá­
gább a telek, mint az ország más 
nagy városaiban, helyenként 
majdnem olyan drága, mint a fő­
városban.

A város és a mozik
Nyilatkozat a szabályrendeletről

(A Reggel tudósítójától.) A ma 
délelőtt tartott rendkívüli városi 
tanácsülésen tárgyalták a mozgó- 
szinházak szabályrendeletének a 
tervezetét. A tanács elhatározta, 
hogy a legközelebbi közgyűlés 
ele terjeszti a javaslatot. A terve­
zet szerint a város fenntartja mar 
gátiak a kizárólagossági jogot a 
inozgószinházakra és ezt a jogát 
házikezelés, vagy bérbeadás ut­
ján fogják értékesíteni. A mozgó- 
szinháztulajdonosok kötelesek a 
városnak a mozi-engedélyért bi­
zonyos összeget fizetni. A kiadan­
dó engedélyek számát a tanács 
javaslata nem korlátozza. Van 
egy nagyon érdekes pontja a sza­
bályrendeletnek, melyben a mez- 
gószfnházakat évenkint, egyl te! 
jcseti ingyenes előadás megtar­
tására kötelezxi.

A Rendel munkatársa. beszélt 
Fazekas Dezsővel, az Apolló uj 
tulajdonosával, aki következőket 
mondotta:

— A szabályrendelet tervezete 
valósággal lehetetlen dolgokat tar 
talmaz. A mozi-engedélyért bért 
követel, holott már ma is akkora 
horribilis összegeket szednek kü­
lönféle elmeken, hogy alig bírjuk 
fizetni. Első sorban is a bruttóbe­
vételből tiz százalékot fizetünk ki 
a lavadalmi hivatalnak. A játszási 
engi. déiyért naponta több mint há­
rom koronát kell fizetni. Rendőri 
illeték elmen öt, tűzoltóknak más­
fél koronát, pótadó hatvanhárom 
százalékot és végül III. osztályú 
kereseti adót szednek be tőlünk. 
Ezeken fölül még más bért is kö­
vetelni lehetetlen. Azután azt is. 
tartalmazza a szabályrendelet 
tervezete, hogy a város fentartja 
magának a kizáralagossági jogát 
a mozikra nézve. De akkor minek 
adták ki az engedélyeket még két 
héttel ezelőtt is, amior pedig már 
tudták, hogy ezt a tervezetbe be 
fogják venni. Különben ugyanilyen 
joggal holnap vagy holnapután a 
váró* moopolizálhatja minden kár­
térítés nélkül a patikákat, a divat­
áru-. fűszer-kereskedéseket.

így panaszkodott Fazekas De 
zsö, az Apolló tulajdonosa. A sza­
bályrendeletet a város legköze­
lebbi közgyűlésén fogja tárgyalni

A közgyűlés tárgyai
(A Reggel tudósítójától.) A 

jövő heti közgyűlés tárgysoroza­
tát ma adta ki Nagy Ferenc dr. 
polgármester. A közgyü'és elé ke­
rülő ''„vek egy részével Épünk 
más hei>én foglalkozunk. A többi 
tárgyalás alá kerülő ügy a küveí- 
kező: vliE

A belügyminiszter leirata ííj. 
Zartl István és Fried Miksa kérel­
me alapján az ifj. Zartl István és a 
város közönsége között kötött 
szerződés átruházását megtagadó 
határozat jóváhagyása tárgyában. 
— Tanácsi előterjesztés a cs. és 
kir. hadügyminisztérium által a 
Szeles-utcában a cs. és kir élel­
mezési raktárhoz épített vízveze­
ték és csatornaszakasznak 1571 
korona 47 fillér összeggel való 
átvétele tárgyában. — Polgár- 
mesteri jelentés í. évi január ha­
váról. — Az elhalálozás folytán 
megüresedett közigazgatási bi­
zottsági s egyéb tagsági helyek 
betöltése. — A központi választ­
mányba egy tag választása. — 
Tanácsi előterjesztés a miskolezi 
pályaudvarok rendezése tárgyá­
ban. — Az adófelszólamlási

— A kirlapárusitás kérdése a vá- 
iosi közgyűlésen. A legközelebbi 
városi közgyűlésen szelepeim fog 
az üzleti zárórák szabni: .cr.de- 
Ittének tervezete, amit lapunk 
más helyén ismertetünk. terve­
zet foglalkozik a iiinjpárusitás 
kérdésével is. Értesülédink szc- 
1 "it a hírlapok üzleti árusítását a 
szabályrendelet a rendes üzleti 
zárórák keretébe utalja, míg az 
utcai árusítást olyanformán rendé 
zi a szabályrendelet, mint a pá­
lyaudvari árusítást, vagyis korlá­
tozás nélkül.

A nyugdíj-választmány ülése. 
Ma délelőtt tizenegy órakor tar­
totta a város nyugdij-választmá- 
nyai ülését, melyen elhatározták, 
hogy Sassy Árpád helyettes-pol­
gármester nyugdiját ötezernégy­
száz koronában állapítják meg és 
hogy Fór is János kertész nyugdi­
jának nyolcszáz koronára való kr- 
kerekitését fogják javasolni a leg­
közelebbi városi közgyűlésnek.

— Árverésre kerülő áruk. A
máv. Miskolcz állomásán folyó 
évi február hó 24-én árverésre 
kerülő áruk jegyzéke a mtskolezr 
Kereskedelmi és Iparkamaránál 
a hivatalos óráik alatt (D. e. 
9 12-ig, d. u. 2—5-ig; megte­
kinthető.

— A Miskolezi Athiéta Kör
bi- fo,Yó hó 22-én, délelőtt 11 órakor 

zottságba 1914—1915. évekre egy renc*es közgyűlést tart: Tárgyai : 
rendes és egy póttag választása, i Eolyó ügyek. A lemondott tiszt- 
— Felirat a kormányhoz az állami. viselők választása. A Kör müködé- 
közmunkák sürgős megkezdése 
iránt. — Felirat a képviselőház­
hoz és a kormányhoz város #k és
községek fogyasztási adó tenné 
szetü jövedelmének ideiglenes 
rendezéséről szóló 1899. évi VI. 
tcikk módosítása tárgyában. — 
Sándor János kérelme szabadság­
nak négy héttel leendő meghosz- 
szabbitása iránt. — Dr. Mészáros 
János orvos oklevelének kihirde­
tése. — Harsány! Sándorné bába 
oklevelének kihirdetése.

HIRER.
— Mezey Gyula kitüntetése.

Mezey Gyula miskolezi törvény- 
széki irodaigazgatónak, nyugdí­
jaztatása alkalmából, sok évi hű 
szolgálatának elismeréséül a ko­
ronás arany érdemkeresztet ado­
mányozta a király. Egy hosszú, 
nehéz munkában eltöltött élet lel­
kiismeretes munkásságának rég 
megérdemelt elismerése ez a ki­
tüntetés.

— Névmagyarosítás. 1 entien- 
baum Béla miskolezi felső keres­
kedelmi iskolai tanuló családi ne­
vének Fenyves-re kért áíváltoz 
tatását a belügyminisztei megen­
gedte.

séről szóló jelentés. — A tagokat 
tisztelettel meghívja az elnökség.

— Salvator sör a Gratidban.
A Grand-szálloda éttermének és 
sörcsarnokának a bérletét Siposs 
Jenő, a Kis pipa-vendéglő volt 
tulajdonosa' vette át. A Grandnak 
most újabb szenzációja van. Na­
ponta többszöri csapolással Sal- 
vator-sört mérnek ki poharan­
ként. A Salvator-sör pedig tudva­
lévőkig a világ legjobb sörei közé­
tartozik és poharas kimérése Mis­
kolczon csakis a Grand éttermé­
ben folyik.

— Fizetésképtelenség. A hite­
lezői védegylet közlése szerint 
Kunovits Jakab miskolezi kézmii- 
árutoreskedő fizetéisképtelnséget 
jelentett,

— Jótékony adomány. A Mis­
kolezi Takarékpénztár 50 koronát 
adományozott rí- izr. Ipartársulat 
részére.

— A Miskolezi Székely Társa­
ság választmánya ez évi rendes 
kczg>iltse megtartását virág va­
sárnap délelőtt fél 11 órára tűzte 
ki a vasgyárban. A tagok felhivat­
nak. hogy a közgyűlésen lehetőleg 
nagy számban megjelenni szíves­
kedjenek. Tárgy: Folyó ügyek.

— Amerikába exportálók ügyei­
mébe. Az „Egyesült Államik uj 
vámtarifája és a magyar kivitel“

V
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címen a m. kir. keteslcedelmt 
múzeum kiadásában egy füzet le­
ien t m frr, mely az uj amerikai 
vámtarifát és annak hatását is­
merteti s az Amerikai Egyesült 
Államokkal! összeköttetésben álló 
export cégek figyelmére érde­
mes. A miskolczi Kereskedelmi 
és iparkamara figyelmezteti az 
érdekelteket, hogy az említett fü­
zetet a m. kir. Kereskedelmi Mu­
zeum (Budapest, V. Akadémia­
utcai 3.) díjtalanul kit'd: meg 
azoknak, kik ez iránt levelező la­
pon érdeklődnek.

Wied herceg utazása
Londonból jelentik: Wied her­

ceg, Albánia leendő királya látó 
gatást tett az angol kiilügymiiiisz 
térnél. Este kilenc órakor eluta­
zott Párisba. Holnap a francia 
köztársasági elnöknél asz látoga­
tást.

Milyen lesz a 
tavaszi divat?

SZÍNHÁZ 
ÉS KÖZÖNSÉG

A múltkor egy páholybérlőtől 
közöltünk színházi levelet, ma pe­
dig ,,egy földszinti néző" az aláb­
bi sorokat intézte lapunk szer­
kesztőjéhez :

Igen tisztelt Szerkesztő ur!
Mint érdekelt fél, hadd szóljak 

hozzá én is ahhoz a szóharchoz, a 
melyet a szinügyi bizottságban el­
hangzott indítvány idézett elő.

Magam is szükségét látom au 
nak, hogy itt valamit tenni kell. — 
Gyakran voltam íültanuja annak, 
hogy a páholyok népe valósággá 
fumigáija az előadást, a színészt 
és a közönség nagyobbik részét.. 
Hangos diskurzus, kacaj verte fel 
nem egyszer a Faun vagy más 
hasonló darab drámai fordulatai­
nak csendjét. Hát kérem, ez rém 
módon bántó. Én bizony ilyenkor 
lepisszegtem a helytelenkedő, meg 
nem értő és magát előkelőnek kép­
zelő páholynépet. Meg is tudnám 
nevezni azokat, akik valósággal 
kultuszt űznek az előadások meg­
zavarásából, de nem kenyerem a 
személyeskedés.

Magamon tapasztaltam, hogy a 
jegy szedő személyzet mily fino­
man tud disztingválni. Egy vasár­
nap délutáni előadásra elvittük há­
roméves kisleányunkat is. A gye 
rek egyszer hangosan ennyit mon

Létre jön 
a román paktum

Budapestről jelentik: A román 
paktum ügyéről komoly politikai 
körökben általános az a felfogás, 
hogy bár ezúttal formális meg­
egyezés nem jött létre, a felfogá­
sokban mindkét részről — amint 
azt a románok nyilatkozata is 
mutatja — határozott közeledés 
és békés hajlandóság konstatál­
ható.

SZINHflZ.
Színházi műsor:

Csütörtök: A kis király. 
Péntek: A kis király, operett. 
Szombat: A kis király. 
Vasárnap: A kis király.

(A Reggel tudósítójától.) Né­
hány nap óta dús aranysugarak­
ban fürdik a déli korzó. A ruhák 
engednek oroszosán kemény fe­
szességükből és ilyenkor már szó­
ba jön a tavaszi divat. Milyen lesz 
— mik lesznek az uralkodó színek, 
a kalapon a tollat hátul vagy elől 
hordják-e majd? A Reggel mind­
ezekre akar most válaszolni. Meg­
kérdeztük Hegyes! Jenő kereske­
dőt, aki a következőket mondta el 
a tavaszi divatról:

— Most jöttem haza külföldről, 
ahol a bekövetkező tavaszi divatot 
tanulmányoztam. A tavaszi divat 
nagyon érdekes és határozottan 
szép lesz. Sok kedves, bájos dol­
got hoztam, amiknek, azt hiszem, 
nagy sikerünk lesz Miskolczon. — 
Így például az utcai toilettck az 
idén charmeose-selyemből fognak 
készülni. Djvatszin a generál-kék, 
a mirt-zöld és a brómszin lesz. A 
Zsur-toalettek anyaga crep de chi­
ne, brocher és crepon, halvány li­
la, inill-zöld, rózsaszín és sárga 
színekben. Ezekre a ruhákra ter­
mészetesen megfelelő díszítések és 
szükségesek. Különösen a gyöngy- 
beíér, a maliu-csjpke és a szőrme- 
csíkok lesznek a divatosak. A női 
lábakat az idén tavaszon jórészt 
hímzett muszlin-harisnya fogja 
fedni, olyan színben, amelyik leg­
jobban hasonló a ruha sziliéhez. — 
Vtgi'tl a blúzok. Ezek cliarmeuse- 
böl, crep de chine-ből és crepon- 
ból készülnek majd denevér fazon­
ban.

Ez lesz tehát a tavaszi divat. — 
Érdekes lesz, amint a sok lég­
ii iabb divat szerint öltözött dáma 
végig fog libbenni a napsütötte, 
halk tavaszi korzón.

— „A szerkesztő ur.“ A mis-
.... ______ ____ „ __ kolezi színpadon Doktor János ren-
dotf. „De meghízott ez a Bátor!!“ í dez(sse mellett napról-napra nagy

bolyban minden szabad. Ha egy!an Bármid es Alfred Ath s „ 
kicsit tágasabb volna, még tangót szerkesztő ur“ cimü vérbeli francia

vígjátékiból, amelynek nagyszabásúis táncolnának benne. Igen hason
ló a karzati publikum viselkedése premierje szombaton lesz. A kacag-
báHttTmisfra SfÄc^nyabV''»>6 újdonságot sok meleg humor- 
műveltsége enyhítő körülményt tra* fűszerezve lleltai Jenó fordította 
képez. így kapcsolódik egybe az, magyarra. A vígszínház! bemutató 
alsó és felső régiók rokonvonása, j után a legrégibb színházi rókák is 
Azonban mégis illenék, hogy „a egyértelműen megállapodtak abban,
társadalom krémje“ észbe kapjon 
és járjon elől jó példával.

Igenis tessék azokat a figyel­
meztető táblákat kifüggeszteni, de 
tessék egyúttal a jegyszedőket is 
utasítani, hogy azonnal és nyoma­
tékkai lépjenek fel a csintalanko- 
dókkal szemben.

Vagyok Szerkesztő urnák hive:
Egy földszinti néző.

Miután minden a közönség kö­
réből érkező felszólalásnak helyt 
adunk, közöljük ezt a levelet és 
bár nézetünk szerint a Páholyok 
közönsége nem szorult rá a meg- 
rendszabályozásra, mert szórvá­
nyos esetekből eltekintve, leg­
alább oly csöndesen viselkedik, 
mint a színházlátogatók többi ré­
tege! Nem kell mindjárt rendőr 
után kiabálni, ha a páholyokból 
egy tüsszentés hangzik el. Mi is 
szót fogunk emelni minden eset­
ben az előadások megzavarása el­
len, de kezdjük valamivel liberáli- 
sabban ezt. az éppenséggel nem 
nagy jelentőségű kérdést.

hogy szellemesebb, mulattatóbb bo 
hózatot a Vígszínházban eddig még 
nem adtak elő, ami azt jelenti, hogy 
„A szerkesztő ur" egy kissé pikáns 
zü. Az újdonság szombati premier 
jének főszereplői: Retteghy Margit, 
Vajda Ilonka, Császár Camilla, Vi 
dór, Bátor!, Heltai, László, Dózsa, 
D'Arrigó és Fenyő. — A műsort 
szombatig a diadalmas „Kis király* 
foglalja el.

Öngyilkosság 
a padláson

Mulatság után a halálba
(A Reggel tudósítójától. Kövess 

János nemesbükki földmives már 
régebben rossz viszonyban élt csa­
ládjával. Napirenden voltak a ve­
szekedések. A házsártos, pörlekedő 
embert nemrégen elhagyta a fele­
sége. Ez végképpen elkeserítette és 
ivásnak adta magát. Állandóan a 
korcsmában tartózkodott, a falu ut­
cáin részegen koborolt és nem egy 
alkalommal hangos botrányt csapott. 
Kövess János teljesen elzülött, mun­
kája nem volt és senkisem érint­
kezett vele.

Kövess János tegnap részegen 
ment haza Otthon dühöngeni kez­
dett, baltát kapott és összetörte a 
bútorokat. A házbeliek rémülten 
szaladtak a lakásba és Kövesst meg­
akarták akadályozni a további rom­
bolásban. Bírókra keltek vele, vég­
tére is lefegyverezték, azután ma­
gára hagyták. Kövess reggel rossz 
hangulatban ébredt. Látta, hogy mit 
követett el Szomorúan nézett szét 
a szobában Az elkeseredett ember 
felment a padlásra és ott felakasz­
totta magát. Rokonai keresni kezd­
ték, de seholsern találták. Végül is 
rábukkantak. Ott függött egy köté­
len, megkékült arccal, holtan. Le­
vágták a zsinegről, de már ekkor 
halott volt. Zsebében egy levelet 
találtak, amelyben megírja, hogy 
megunta az életét és ezért keres 
menekülést a halálba.

Az esetről jelentést tettek a mis­
kolczi kir. ügyészségnek.

1 Reggel telefonszámai:

Kiadóhivatal . 
Szerkesztőség

114.

Legolvasottabb 
miskolczi lap 

A REGGEL

m

Ha
állásét változtatni 
óhajtja, vagy ha 

alkalmazottat 
keres, hirdessen
A REGGEL*

/
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«linden idők leghatalmasabb 
filmalkotása az

Apollo
nagy mozgószinházban.

BBCifitff.gwanMBMsaw« a

Február
19* esötörtö ídn, 20. 
petiteken, 21 * szomba­

ton, 22' vasárnap.
Bemutatásra k©riil és 
e@y teljes hétig marad 

müssroBi.
i XX-ík század csodaülmje! iz 
év legnagyobb szenzációja! Mé­
reteiben és arányaiban mértföl­

dekkel felii mulja a
Quo Vadist

Értesítés.
Van szerencsén a n. é. közönség szives 
tudomására hozni, ho >y Széchetiyi-utca 
91. szánni saját házamban levő

20 év óta lenálló, Jó hírnévnek örvendő

I gőzmosodámban
minden e szakmához tartozó cikkeket
u. m. Ing, gallér, kézelő valamint 
női kelengyék stb. mosásét és 
vasalását a legszebb és legtiszíább 

kivitelben teljesítem. 
Munkaerőm és gépeim elsőrendűek, mi­

által a legjobb munkát szállíthatom. 
Megkeresésekre a ruhákat elvitelem és 

i tisztítás után hazaszállittatom.
A tisztításba adott ruhák egy hét alatt 

I készíttetnek el.
! A n. é közönség további pártfogását 

kérve, vagyok tisztelettel

SZŰCS FERENC
Miskolcz, Széchenyi-utca 91. (Saját ház.)

Különféle bútorok,
valamint férfi és női divatcikkek

olcsó árban vásárolhatók
WALLENSTEINNÁL, - Arany 

János-u. 66. délután 2 órától, ve'.

WUSCH PHL
betongyár és betonépitésl vállalat Miskolcz,

Vay-ut 1. szám.
Telefon 407. Telefon 407
Elvállal fayencelap, keramit és cementlap 
burkolásokat Továbbá udvari beton és asz­
faltburkolat készítését. Állandó nagyraktár 
I. rendű portlant és román cement, legjobb 

minőségű gipszből.

SPARTACUS
Klasszikus történelmi filmtragédia 

.1 előjáték és 5 felvonásban.

Idegzsibbasztó gladiátor és hát- 
borzongató oroszlán jelenetek. 
A darab főszerepeit egytől egyig 
a legszebb, legférfiasabb em­
berek játszák. Forró izgalmak 
vihara korbácsolja hat felvo 
náson át a nézőket és a leg­
erősebb idegzetet is próbára teszi 
a véres és kegyetlen gladiátor 
mérkőzés... Ezek a gladiátorok 
igazán vagdossák egymás testét, 
ezek a fenevadak igazán szét­
marcangolják az eléjük dobott 

szerencsétlent.

mérsékelten 
felemelt hely árak:
Pábolyüléa 2 kor. Fenntartott 
hely V60 kor. Zsöllye 1‘20 kor. 
Támlásszék 90 f. Zártszék 60 f. 
Féláru és kedvezményes jegyek 
csak a délutáni előadásokhoz 

adatnak ki.

Előadások kezdete:
Hétköznap d. u. 6, este fél 9 
árakor. Vasárnap d, u. fél 3, 
fái 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Gyermekeimnek nem adok 
élesztővel készített tésztákat, fér 
jem, ki gyermekorvos, határo- 
rozottan ellensége az ilyenek­
nek. Minthogy azonban a ki­
csinyeknek a tészta kell, lepényt, 
tortákat és felfujtat Dr. Oetker- 
féle sütőporral készítek nekik. 
Vacsorára gyermekeim tejből és 
tojásból puddingot kapnak, mit 
a kitűnő Dr. Oetker-féle pud- 
<1 ing-porokkal készítek el, vagy 
pedig erémet Dr. Oetker-fele 
dibonn-crémporrnl Változatos­
ság kedvéért kicsinyeimnek idő­
közönként Dr. Oeiker-féle vö­
rösdarát adok, ami egy kitü­
nően frissítő utóétel. Mindezen 
étetek ízletesek, táplálók és last 
not least voltuk dacára olcsók.

Goldmann Már
órás és ékszerész Miskolcz 
Szírma-utea 19 szám alatt.
(Szalóki fűszer üzlet mellett)

Javít jótállás mellett bármily szerkezetű
érákat* Nagy választék zseb-, fall»

Dltton Antal
villanyerőre berendezett

miíhBszOFUIdÉjE
Miskolci Király-utca

X (a Kisposta mcllett-

Elvállalja: Min) 
den e szakba vágó 
munkálatok gyors és 
pontos elkészítését. 
Orvosi mOiu> 

Es* rak szakszerű javí­
tását és karbantar­
tását. Fodrászok, 
szabók előnyös 
árban részesülnek. 

Minden munkáért legmesszebbmenő 
jótállást vállal.

Van szerencsóm a t. közön­
ség tudomására adni, hogy 
ez idén nagymennyiségű

Arad-hegya’ia!
faiborokat
vásároltam és azt módomban 
áll o!c.tó árban árusítani.

Utcai kimérésre 1 liter 80 Ilii, 
Kerti bor 64 fill:

Azonkívül árusítok más 
fajta borokat is.

Nagyobb mennyiségnél en­
gedmény. Tisztelettel

Groszvirth Simon
Tetemvár 8. sz. a.

Házaspár
magas fizlizetéssel 
ujsüpiusitáshoz
Felvétetik
Groszmann Jágó
hirlapirodájában
Miskolcz, (Sötét-kapu sarok.)!

Kiadó lakás
Belegríd-utca 7. sz. alatt
egy külön bejáratú utcai csi­
nosan berendezett szoba al- 
kowal március 1-óre és egy 
szoba, konyha, speiz május hó 
1-éro kiadó. Sch

Esetleg a ház is eladd

öyujtásnahvaló 
hulládéi papír
zsákonkint 20 fill.-éit
kopható Klein és Ludvig könyv­
nyomdájában Hunyadi-utca Z.

Tisztelettel értesítem a n. é. 
közönséget, hogy retemvár tér 
4. ez. alatti Deutsch Ferenc-féle

korcsmát
megvettem és azt a mai kor 
igényeinek mcgfelelőleg teljesen 
újonnan rendeztem be.

Hogy a n. é. közönség igé­
nyeit a legjobban kielégíthessem, 
igyekeztem a legkitűnőbb bor­
vidékeken szüreteim a legki­
válóbb borfajokat. K tü ő hegy 
aljai borokat már 80 fi tértől 
kezdve 1 60 fillérig, sóstói 
kitűnő faj borokat 64 fillérért 
árusítok.

A n. é. közönség b. pártfo­
gását kéri

Rólh Lajos.

MM KERESKEDELMI ÉS GAZDASÁGI MIK L T.
imSKOLCZOH.

Alaptőke fis tartalékok 1.400,000 korona.

ÍAtiiiímiiteii $ lunar Main® TMwtirnl liM.)

Törlesztései kölcsönöket földbirtokra és házakra előnyös 
feltételek mellett folyósít vagy oonvertá-

Leszámitoi váltókat,
Jelzálog kölcsönöket nyújt földbirtokra, valamint házakra

Betéteket takarékpénztári könyvecskére, pénz
tári jegyekre és folyószámlákra.

EJleget ad értékpapírokra,

Elfogad megbízásokat értékpapírok vételére és eladásán. 

^ esz ÓS elad mindennemű külföldi pénznemeket 
BeVält szelvényeket és kisorsolt értékpapírokat.

Életbiztosítással kapcsolatos betétüzeletet köt mi­
nimális heti 1 korona befizetéses!

Magán letétpénztárakat (Saf® D«po8Ít*) bocsát
fe cinek rendelkezésére.

1

X
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Könnyű kereset
Havonta 4 " 500 koronát
biztosan kereshet ha a ,,Mis- 
kolczi Merkúrénál (Deák-utca 
(j. szám a.) ügynökséget vállal
kötelezettség nélkül.

MelWaltókép is űzhető.

S. A vonatok Indulása Miskolcs j 

személypályaudvar rói.

— Érvényes 1913. évi október I-tíil. —

A Főutca közvetlen közelében
5 lakásból álló földszintes 
ház nagy udvarral eladó.
Tudakozódni akiadóhivatalban
Luxusffürdő
Putnokon, gyönyörű fekvésit szőlők 
között, nyári szezonja, 16 káddal, par­
kírozott kerttel, tekepályával, nyári mu­
latságokra alkalm«s táncteremmel, lakás 
és mellékhelyiségekkel, nyílt italméréssel

azonnal bérbeadó.
Értekezni lehet az uj tulajdonosnál, 
iíj. SZ LÁBÉJ JÁNOS, Putnok.

Biztos állást yasutí menetrend, 
kaphat
A ,.REGGELl'| 
utján.
Előfizetések 
mindennap
eszközöltetnek a 
kiadóhivatalban,

Miskoloz, 1914 február 19.

Ktleléuy-Szendrö lété MlsSsobz sówfifí 
pályaudvarról.

Reggel vegyesvouat 
Délelőtt motorvonat 
Délután vegyesvonat 
Délután motorvonat 
Este motorvonat 
Éjjel motorvonat

6.07 pert 
10.40 „ 

1.44 „ 
4.15 „ 
7.25 „ 
3.47 „

2.

Mindennemű
lyoititfánnil
szerezze be
KLEIN

LUDVIG
nyomdájában

miskolci
Hunyadi-utca 2.

Budapest felé-

Reggel személyvonat 6.10 peres
Délelőtt gyorsvonat 0.40 „

„ gyorsvonat 10.40 „
Délután személyvonat 12.35 „

„ személyvonat 2.53 „
„ személyvonat 3.37 ..

Este gyorsvonat 6.28 „
„ gyorsvonat 7.08 „
” tv. sz. 8.40 „

Éjjel személyvonat 12.57 „
i-'iiel személyvonat 2.25 „
Éjjel gyorsvonat 3.04 „

Kassa teli.

MELLES,WEISSES
LICHT

Aiánl@h eredeti
Wolfram
villany lámpákat

tdtünö minőségben:
Hollandi, Tungsram, Tantal, Me- 
aliim gyártmányokat nagyobb 
vételnél 16, 25, 32, 50 gyertyafé­

ny iit á I< 1.20.

gézliz ótesteket
end es nagyság kitűnő minősé­

gűt á 40 f
!efele égő á 50 í
Felelősséget vállalok arra. hogy 
tartósság és minőség tekinteté­
ben bármely gyártmányt felülmúl.

i Tisztelettel ILLÉS DÁVID
Templom-utca 5. sz. a. 

Telefonszám: 305.

Reggel személyvonat 6.35.
Délelőtt gyorsvonat 10.31
Délután személyvonat 12.05
Délután gyorsvonat 5.12
Este személyvonat 6.42
Éjjel személyvonat 134
Éljél gyorsvonat 1.48
Éjjel tv. sz. sz. 3.54

Fülek leié Miskolci píÍyavilvar-61.

A vonatok érkezése Miskolci
személypályaudvarrs.

Budapest feléi.

Reggel személyvonat 
Délelőtt személyvonat 
Délután személyvonat 
télutón tv. sz. sz. 

Este vegyesvona;
Éjjel személyvonat

Szeren«, lelát

Reggel személyvonat 
Délelőtt gyorsvonat 
Délután személyvonat 
Délután személyvonat 
Este gyorsvonat 
Este személyvonat 
Éj|e! I. v. szem. száll. 
Éjjel személyvonat 
Reggel személyvonat 
Éjjeli személyvonat

per

Reggel személyvonat 
Délelőtt v.-vonat (Hatvanból) 
Délelőtt gyorsvonat 
Délelőtt gyorsvonat 
Délelőtt személyvonat 
Délután gyorsvonat 

„ személyvonat 
„ gyorsvonat 

„ gyorsvonat 
Este személyvonat 
Éjjel személyvonat 

„ gyorsvonat 
„ személyvonat

Kassa le!61-
Reggel tvsz. (Eorróencaról) 
Reggel személyvonat 
Délelőtt gyorsvonat 
Délután gyorsvonat’
Délután személyvonat 
Este gyorsvonat 
Éjjel tvsz. sz.
Éjjel személyvonat 
Éjjel gyorsvonat

Szerencs felél. 
Reggel tv. szem. száll. 
Délelőtt gyorsvonat 

„ személyvonat 
Délután személyvonat 

„ személyvonat 
Este gyorsvonat 

„ személyvonat 
Éjjel személyvonat 

,. gyorsvonat

5.54 „ 
8.50 „ 

30.20 
10.49 „ 
11.46 „ 
12.56 „

1.29 „
4.55 „ 
5.46 „
9.13 „
1.14 „
1.39 „ 
3.12 „

6.39 pan 
9.16 

10.30
2.59 „ 
3.09 „ 
6.58 „ 

12.09 „
1.52
2.53 „

7.19
9.26

10.21
12.14
2.35
6.18
8.04

12.23
2.33

pen

Fiilek felöl Miskolc* pályaudvarra.

Mezöcsát lei*.

Reggel vegyesvonat 
Délután személyvonat 
Délután személyvonat 
Este személyvonat

6.06 
11.06 
3.4?
6.12
9.50

7.06 pen.
12
4.32
7.18

Reggel személyvonat 
Délelőtt személyvonat 

: Délután személyvonat
személyvonat

■ Este személyvonat
j

Boltivá leiül
j Reggel vegyesvonat 
: Délelőtt motorosvonat 
: Délután motorosvonat 
i Délután „
; Este motorosvonat

Mezöcsát felöl.

Reggel vegyesvonat 
-; „ vegyesvon it 

: Délben személyvonat 
1 Délután vegyesvonat
■ „ tvsz. sz.

7.29 perc 
9.06 
1.10 
5.37 „

10 37

7.19 perc. 
2.26

12.39 „ 
4.56 ,. 

10.26 „

yen

Vetésre alkalmas államilag ólomzárolt léhere, lu­
cerna, répamag, továbbá elsöminőségü halma* 
érpa, lavazzbuza, walézab, magbUkköny
primn, forrázott és perzselt szalonna képhaló

FEUERSTEIN MÁRKUS
cégnél (cégtulajdonos Weltmann Lipót)

Miskolci, Vay-ut 1. szám.

Legújabb rendszerű amerikai ÍRÓGÉPEK látható írássali
KÉT ÉVI JÓTÁLLÁS! Főelőnye: Az írás gyors elsajátítása. "1\&-X. r

rmm

.Weitblick.“ Ára 220 korona.

Szalag nélküli berendezés. — Sokszorosítás.

Több AAA darab van
mmt forgalomban.

STí I&m tv;*. SKiB üt 'Q&rm es takteal iz títósa ríj

5. sz. 290 korona.
Ugyanazt a múmiát végzi, mint a 6—700 K-ás 

írógép.

El

íp

6. sz. minta. Ára 290 korona.

Megrenőellieiö és tncytckinlhBiö Kiéin és Ludvig cégnél Miskolci, Hunyadi-utca 2. szám.
Klein és Ludvig, Miskolc*

V


